



Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων

ΑΝΑΦΟΡΑ

Για τους κ.κ. Υπουργούς:

1. Υποδομών και Μεταφορών
2. Εσωτερικών
3. Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού

Θέμα: «Καταγγελία για εγκατάσταση κεραιάς κινητής τηλεφωνίας δίπλα σε σχολεία στην Κοζάνη».

Η Βουλευτής Π.Ε. Κοζάνης κ. Βέττα Καλλιόπη καταθέτει αναφορά προς τους κ.κ. Υπουργούς Υποδομών & Μεταφορών, Εσωτερικών και Παιδείας, με συνημμένη την από 30.09.2024 επιστολή του Μορφωτικού Πολιτιστικού Συλλόγου Πλατάνια Κοζάνης και των κατοίκων της συνοικίας Πανοράματος, με την οποία καταγγέλλουν την εγκατάσταση κεραιάς κινητής τηλεφωνίας δίπλα σε σχολεία (συγκρότημα νηπιαγωγείων, δημοτικών, γυμνασίων, λυκείων) στην Κοζάνη, σε μια ήδη πολύπαθη και επιβαρυσμένη περιοχή. Όπως αναφέρουν οι κάτοικοι πρόκειται για εγκατάσταση σε απόσταση μικρότερη των 300 μέτρων από τα σχολεία, ενώ, ιδίως από νηπιαγωγείο της περιοχής απέχει μόλις 190 μέτρα και μάλιστα σε πυκνοκατοικημένη περιοχή.

Κατόπιν των ανωτέρω, απαιτούνται απαντήσεις από τους συναρμόδιους Υπουργούς στους κατοίκους που ευλόγως διαμαρτύρονται, καθώς και παρέμβαση της Πολιτείας και των αρμόδιων Υπηρεσιών, ώστε να σταματήσουν άμεσα οι εν λόγω εργασίες, να πραγματοποιηθεί ο απαιτούμενος έλεγχος και να μπει φρένο στην ασύδοτη αδειοδότηση αυτών των εγκαταστάσεων, η οποία πραγματοποιείται μέσα σε πυκνοκατοικημένες περιοχές, χωρίς να λαμβάνονται υπόψη οι επιπτώσεις στην υγεία των κατοίκων και των μικρών παιδιών.

Επισυνάπτεται η επιστολή με τα αναφερόμενα σχετικά.

Παρακαλούμε για την απάντησή σας και τις σχετικές ενέργειες καθώς και να μας ενημερώσετε σχετικά.

Αθήνα, 30 Σεπτεμβρίου 2024

Η καταθέτουσα Βουλευτής

Βέττα Καλλιόπη

ΠΡΟΣ
ΒΟΥΛΕΥΤΗ Ν. ΚΟΖΑΝΗΣ
ΚΑΛΛΙΟΠΗ ΒΕΤΑ.

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ ΓΙΑ ΚΕΡΑΙΑ ΚΙΝΗΤΗΣ ΤΗΛΕΦΩΝΙΑΣ ΕΠΙ ΤΗΣ ΟΔΟΥ ΙΩΝΙΑΣ ΣΤΗΝ ΚΟΖΑΝΗ

Οι κάτοικοι της συνοικίας Πανοράματος καταγγέλουν ιδίωτη ο οποίος επέτρεψε την εγκατάσταση κεραίας κινητής τηλεφωνίας, αλλά και την εταιρία που πραγματοποίησε την εγκατάσταση της, σε απόσταση μικρότερη των 190 μέτρων από νηπιαγωγείο και όχι μόνο σε μια πολύπαθη και επιβάρυνση περιοχή όπως αποδεδειγμένα είναι η Κοζάνη.

Ο Παγκόσμιος Οργανισμός με Δελτίο Τύπου του Διεθνούς Γραφείου για την καρκινική έρευνα κατέταξε την ηλεκτρομαγνητική ακτινοβολία της κινητής τηλεφωνίας στην κατηγορία 2B των πιθανών καρκινογόνων παραγόντων για τον άνθρωπο ένεκα των ενδείξεων για συσχέτιση της ηλεκτρομαγνητικής ακτινοβολίας με μορφές κακοήθους καρκίνου η οποία αναπτύσσεται ραγδαία και πλήττει συνήθως τον εγκέφαλο.

Υπάρχει επ' αυτού η σχετική νομοθεσία της Ευρωπαϊκής Ένωσης καθώς και εμπειριστατωμένες μελέτες του Παγκοσμίου Οργανισμού Υγείας, αναφορικά με την επικινδυνότητα και τις βλάβες που προκαλούνται στον ανθρώπινο οργανισμό και ιδιαίτερα στα παιδιά, από τη παραπεταμένη έκθεση στην ακτινοβολία που εκπέμπεται από τις κεραίες κινητής τηλεφωνίας.

Τουλάχιστον 5 εποδημιολογικές μελέτες έχουν συνδέσει την παρουσία κεραίων κινητής τηλεφωνίας με τσημαντική επιδείνωση της υγείας του γενικού πληθυσμού.

Στό Ισραήλ 300% αύξηση των καρκίνων (900% για τις γυναίκες) και σε ακτίνα 350 μέτρων από την κεραία.

- Στη Γερμανία περισσότεροι καρκίνοι και γρηγορότερη εμφάνιση τους για τους διαμένοντες και σε ακτίνα 400 μέτρων από την κεραία για 10 χρόνια.
- Στην Ισπανία αυπνία πονοκέφαλοι αδυναμία συγκέντρωσης ,απώλεια μνήμης διαταραχές όρασης και ακοής ,ναυτία ευερεθιστότητα ,δερματικά καρδιαγγειακά και κινητικά προβλήματα σε ακτίνα 300 μέτρων από την κεραία.

Αν και η συγκεκριμένη κεραία τοποθετήθηκε με τη σχετική άδεια της Επιτροπής Ελέγχου Τηλεπικοινωνιών και Ταχυδρομείων (Ε.Ε.Τ.Τ.) η οποία τις χορηγεί κατά εκατοντάδες στο έτος 2024 προκειμένου να εξυπηρετηθούν οι εταιρίες κινητής

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ

1) Από όλους τους φορείς να σταματήσουν κάθε εργασία ολοκλήρωσης των εργασιών και παροχής ρεύματος της ανωτέρω κεραίας η οποία εγκαταστάθηκε καμουφλαρισμένη (γιατί άραγε) σε ύψος 9 μέτρων από το έδαφος, σε διώροφη οικοδομή, σε πυκνοκατοικημενη περιοχή και σε απόσταση μικρότερη των 300 μέτρων από συγκρότημα νηπιαγωγείων, δημοτικών, γυμνασίων και λυκείων της πόλεως μας.

2)Οι αρμόδιες υπηρεσίες, οι τοπικοί παράγοντες, οι βουλευτές, ο Περιφερειάρχης, ο Δήμαρχος, ο Μητροπολίτης κ.α. να παρέμβουν **ΑΜΕΣΑ** προς όφελος της υγείας των μαθητών και των κατοίκων .

3)Οι κεραίες κινητής τηλεφωνίας να τοποθετούνται τουλάχιστον 500 μέτρα από τον αστικό ιστό και πρωτίστως από τα σχολεία.

4)Να μπει φρένο στην ασυδοσία των εταιρειών κινητής τηλεφωνίας και να αλλάξει το ισχύον θεσμικό πλαίσιο που εξυπηρετεί τα συμφέροντα τους, αδιαφορώντας για την υγεία τόσων μικρών παιδιών και όχι μόνο.

ΕΝΗΛΘΟΣ. ΗΛΑΤΑ Π/Θ
ΑΝΗΡΩΝ 15 01 ΚΑΤΟΙΚΟΙ ΠΑΙ

